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Mi okozza a házomlásokat ?

Egy esztendő óta nyakrafőre 
építkeznek Budapesten és ez a 
gyors* tömeges munka csak az 
építkezés megbízhatóságának 
rovására történhetik. Leikiis- 
meretlen vállalkozók, a kiket 
más városban már rég lecsuk­
nának, az építési anyag és szo­
lid munka rovására kártya­
várakat raknak az utcákra 
és a gyors egymásutánban 
bekövetkezett hat házomlás 
rettenetes kilátásokat nyújt 
a jövőre. Mi lesz ezekkel a 
kártyavárakkal öt—liz—-har­
minc esztendő nuilva? Csak­
nem bizonyos, hogy a későbbi 
nemzedék fogja csak igazán 
measinyleni ezt a lelkiismeret­
len építkezést, a melyet hala­
déktalanul be kellene tiltani a 
hatóságnak. Megkérdeztünk né­
hány szakértőt ezekre a katasz­
trófákra vonatkozólag és véle­
ményüket alább közöljük, hogy 
okuljanak belőle, a kiket illet.
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Szerző

Cím

Forrás

Devecis dél Vechio Ferenc 
közepitési igazgató:

—. Sajnálom, ebben a kérdésben 
nem nyilatkozhaíom — mondta a 
kőzépítési igazgató.

■ — Miért ?
—• Mert ebben a kérdésben biró 

vagyok és kissé furcsa volna . . .
—- De kérem, ez fontos kérdés és 

a közbiztonság szempontjából na­
gyon is a nyilvánosság elé tartozik.

— Annyit mondhatok, hogy min­
dent megtettem, a mi a kötelessé­
gem volt. Eleinte nem én intézked­
tem a dologban, most azonban már 
egészen a kezembe vettem. Mind­
ennek az az oka, hogy építési enge­
dély nélkül építenek. Ezekkel az em­
berekkel szemben a legszigorúbban 
fogok eljárni és elzárással akarom 
őket büntettetni.Biztosithatom, hogy 
a jövőben már minden tekintetben 
rend lesz, mert a legszigorúbban 
fogunk eljárni.

Wellísch Alfréd
műépítész;

— Még sohasem volt annyi építke­
zés, mint most. És mennél több az 
építkezés, annál több a szerencsét­
lenség ; ez csak természetes. De az 
utóbbi időben tényleg meglepően sok

. volt a szerencsétlenség. Ennek rész­
ben az az oka, hogy az építészek és
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(Idő) (Köt, v. fűz.)
vállalkozók annyira meg vannak ter­
helve munkával, hogy nem bírják 
olyan gonddal intézni az építkezést, 
mint a hogy kellene. Ha a statiszti­
kai számítások lelkiismeretesek, nem 
fordulhatnak elő sülyédések az ala­
pozásnál és repedések a falon.

—- Sajnos, most sok olyan építésznek 
is van munkája, a kik nemrég kerül­
tek ki az iskolából és nem veszik ma­
guknak a szükséges fáradságot, hogy 
pontosan végezzék el a számításokat. 
A pallérok túl vannak halmozva 
munkával; a munkásviszonyok pe­
dig olyan kellemetlenek, hogy »min­
den munkás mellé legalább egy pal­
lért kellene állítani«.

~~ Igen sok a munka és kevés a 
szakszerű vezető! Az a legtöbb oka a 
szerencsétlenségeknek., v • x
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Vilmáim Gy ula

műépítész:

1. Rohamos és tömeges most az 
építkezés és ezzel szemben igen sok 
a szakképzettség nélküli vállalkozó, 
pallér és állványozó munkás. Külö­
nösen az utóbbiak okozzák a bajt. 
A könnyebb megértés kedvéért, tes
sék elképzelni, hogy egy szerkesztő ehenőrizni tudja, 
olyan munkatársakat szerződtet, a 
kiknek a kézirata korrigálásra szo­
rul és a kézirat oi vasa liánul megy 
le a nyomdába. Milyen bajok kunié­

nak a lapnál ?
2. Az építtetők kapzsi emberek, a 

kik a megtakarítandó interkaláris. 
(időközi) kamatok miatt, késő ősz- 
szel kezdik meg a munkát. Az erős, 
nedves időjárás miatt az alapbeton 
nem jól köt.

3. A vasbetonnal való építkezés 
egyre terjed ; ez kitűnő is, azonban 
az ezzel való építkezéshez a rendes­
nél is fokozottabb szakismeret kell.

4. Az uj munkarend szerint a 
födémek terhelése egyszerre készül 
a falakkal; de ez csak akkor helyes, 
ha a legnagyobb gonddal és szak­
tudással készülnek a pillérek és 
alapzatok.

5- Az az állítás, hogy rossz anyagot 
használnak : nevetséges, Kartel*
téglával, kartelhabrescsal dolgo­
zunk. A fővárosnál bemutatott ter­
vektől senki se mer eltérni, mert ezt 
a biintetőtörvénykönyv öt évig ter­
jedhető jegyházzal bünteti. A kerületi 
mérnöki kar személvzete kevés a hhoz, 
hogy a sok építkezést megfelelően
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